

# 白城日报

中共白城市委主管主办  
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013  
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2022年1月26日 星期三 农历辛丑年十二月廿四 第11477期 今日4版



## 白城市常态化疫情防控指挥部通告

1月25日,黑龙江省绥芬河市在区域核酸检测中发现12人核酸检测结果呈阳性,经诊断,3例为确诊病例,9例为无症状感染者。根据疫情形势,为严防疫情输入风险,保护人民群众身体健康和生命安全,现就有关事项通告如下。

一、2022年1月10日以来黑龙江省绥芬河市返(来)白人员必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区返(来)白人员的网格化排查,严格落实居家隔离管控措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导,引导返(来)白人员主动报备。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图

书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必要,近期不要前往疫情发生地有关区域,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)。(下转四版)

## 中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和综合情况报告》《信访工作条例》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和综合情况报告》、《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履行职责,加强党组自身建设,为实现“十四五”良好开局作出积极贡献,为庆祝建党一百周年营造良好环境,各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大代表、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚力发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎实落实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上,把严的主基调坚持下去,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,毫不手软查处腐败,营造风清气正的政治生态。中央书记处带头维护党中央权威和集中统一领导,围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》,总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革成果,对于坚持党对信访工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,进一步规范和加强新时代信访工作,具有重要意义。

会议强调,要把握新时代信访工作的原则和要求,践行以人民为中心的发展思想,完善信访工作责任体系,用好信访工作制度改革成果。要坚持和加强党对信访工作的全面领导,健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

## 我市2021年优良天数再创新高

本报讯(记者张赫)按照市委、市政府和省生态环境厅总体部署,我市各级、各部门大力加强工业、机动车、扬尘“三大污染源”治理,坚决打好大气污染防治攻坚战,环境空气质量持续稳步改善,主要空气污染指标持续大幅下降。截至2021年12月末,白城市区优良天数349天,较去年同期增加6天,优良天数比例96.9%,提高2.1个百分点;可吸入颗粒物PM<sub>2.5</sub>每立方米23微克,较去年同比下降8%。

2021年,我市不断加强劣质散煤管控,加快清洁能源替代,完善重型柴油货车监管,划定高排放非道路移动机械使用区域,持续开展整治挥发性有机物治理。

采取“大改造、中整合、小淘汰”方式治理燃煤型大气污染,通过改造大型热电企业燃煤发电机组、整合集中供热企

业、淘汰市区燃煤小锅炉,带动了空气环境质量整体改善。4台20万千瓦时以上燃煤发电机组完成超低排放改造,45台20蒸吨及以上燃煤锅炉完成设施改造并稳定达标排放。整合全市17家集中供热企业23台锅炉,全部并入国电白城龙华电厂和吉电股份白城发电公司。淘汰县级以上城市建成区燃煤小锅炉167台。各相关部门齐抓共管,开展“散乱污”企业及集群排查,真正形成工作机制。“散乱污”企业58家,完成重点行业挥发性有机物治理44家。严防新的“散乱污”企业出现和关停取缔的“散乱污”企业死灰复燃。还制定《白城市秸秆全域禁烧实施方案》,落实秸秆全域禁烧要求,建立并完善秸秆禁烧五级包保、网格化监管,秸秆离田、量化考核等10项工作机制。同时,加快推进“五化利用+无害化处置”,严格网格化监管措施。

## 白城市常态化疫情防控指挥部通告

1月25日,黑龙江省绥芬河市在区域核酸检测中发现12人核酸检测结果呈阳性,经诊断,3例为确诊病例,9例为无症状感染者。根据疫情形势,为严防疫情输入风险,保护人民群众身体健康和生命安全,现就有关事项通告如下。

一、2022年1月10日以来黑龙江省绥芬河市返(来)白人员必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关

防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区返(来)白人员的网格化排查,严格落实居家隔离管控措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导,引导返(来)白人员主动报备。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图

书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必要,近期不要前往疫情发生地有关区域,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)。(下转四版)

## 振兴突破正当时 砥砺奋进向未来

## 省十三届人大五次会议开幕

景俊海主持会议 韩俊作政府工作报告

吉林日报1月24日讯(记者赵乃政 王子阳 李娜)吉林省第十三届人民代表大会第五次会议在长春开幕。

省十三届人大五次会议应到代表507人,今天出席会议的代表437人,符合法定人数。

大会执行主席景俊海、高广滨、田锦生、金振吉、王绍俭、张焕秋、贺东平、彭永林、庞庆波、贾晓东、常晓春在主席台前排就座。

省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林在主席台就座。

上午9时,景俊海宣布大会开幕,雄壮的中华人民共和国国歌响彻会场。韩俊代表吉林省人民政府向大会作政府工作报告,请大会审议。报告共分两个部分:一、2021年主要工作回顾;二、2022年工作安排。

韩俊说,过去的一年,是党和国家历史上具有重要里程碑意义的一年,也是吉林振兴发展进程中极不平凡的一年。全省各族人民共祝党的百年华诞,与全国一道

如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化新吉林的新征程。面对百年变局和世纪疫情交织的严峻形势,面对诸多前所未有的困难挑战,全省上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,在省委的坚强领导下,全面落实“一主六双”高质量发展战略,紧扣“两确保一率先”目标,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,扎实做好“六稳”“六保”工作,攻坚克难、奋力前行,经济社会发展步伐坚实稳健、成效显著,实现了“十四五”良好开局。

数据是最好的证明。2021年,全省地区生产总值增长6.6%,地方级财政收入增长5.4%,居民人均可支配收入增速与经济增长基本同步,发展质量效益明显提升,内生动力持续增强,营商环境显著改善,人民生活品质不断提高,社会大局保持稳定,全年经济社会发展主要目标任务较好完成,新时代吉林全面振兴全方位振兴

取得新的重要进展。

韩俊说,过去一年,吉林经济社会发展取得的成绩令人振奋,也殊为不易。这些成绩的取得,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委团结带领全省各族人民齐心协力、奋力拼搏的结果。

韩俊说,在总结成绩同时,我们也清醒看到,当前国内外环境依然错综复杂,经济恢复基础有待进一步夯实,保持经济持续向好势头仍面临不确定和不稳定因素,对照党中央重大决策部署、省委要求和群众期盼,各方面工作还存在一定差距,我们将直面问题,拿出实招硬招,认真加以解决。

韩俊说,2022年将召开党的二十大和省第十二次党代会,做好全年政府工作,意义十分重大。总的要

(下转四版)

## 李明伟在检查安全生产情况时强调

## 坚决守牢安全生产底线 确保群众生命财产安全

本报讯(记者张赫)为确保全市人民群众度过一个平安祥和的新春佳节,近日,市委书记李明伟深入到白城加油站,检查安全生产工作。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全

生产责任制,执行各项安全防范措施,

在白城加油站,李明伟与企业负责人亲切交谈,详细了解企业生产经营和

生命财产安全,维护社会大局和谐稳

定。全体工作人员表示节日慰问。李明伟强调,要把人民群众的生命财产安全放在首位,提高安全生产意识,强化安全管理,切实落实各项安全生产制度,加大隐患排查整治力度,确保安全万无一失。要加强培训,切实提高从业人员安全操作技能和防范各类安全事故的能力。同时,各相关部门要持续开展隐患排查治理和安全生产监督检查,织密织牢安全生产防护网,确保安全生产零事故。

市委常委、常务副市长纪纲陪同检查。

## 省文旅厅督导检查

## 我市文旅市场安全生产工作

本报讯(记者冯可欣)1月24日,省文旅厅党组书记张树斌带领督导检查组来白,对我市文旅市场安全生产工作进行督导检查。

市委常委、宣传部长薛智金陪同检查。

督导检查组一行先后来到首府纯K歌厅、白城市博物馆、白城市图书馆、朋友网吧、胜利吉府宾馆等人员密

集场所进行实地督导检查。每到一处,督导检查组都严格进行扫码、测温,并重点检查了消防疏散通道、安全出口设置、消防设施器材配备和疫情防控措施落实情况。

督导检查组要求,要进一步强化安全意识,时刻绷紧安全生产这根弦,对全市文旅行业领域进行全面排查整治,重点要加强文化经营场所、文化娱乐场所、网络文化市场等地的安全检查,严防各类生产安全事故发生。要科学实施人员流量管控,完善安全提示、警示标识和安全防护设施,确保文旅行业安全有序。要抓好防疫工作,规范做好预约登记、扫码测温、佩戴口罩等防疫措施,竭尽全力为全市人民营造一个欢乐、祥和的节日气氛。

改提出要求。强调被巡察党组织要提高政治站位,切实增强抓好巡察整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉;要强化责任担当,领导班子要担负起巡察整改主体责任,主要负责同志要认真落实第一责任人责任,领导班子其他成员要认真履行“一岗双责”,抓好分管领域的整改落实工作,推动巡察整改工作落地见效;要强化巡察成果运用,推动解决个性问题与研究治理共性问题相结合,努力实现震慑、遏制、治本多种作用相互叠加基础上的成果运用最大化。

被巡察党组织主要负责同志表示,巡察组指出的问题全面、客观、准确,要以习近平总书记关于巡视巡察工作的重要指示精神为指导,把抓好巡察整改作为重要政治任务,切实扛起整改主体责任,对市委巡察反馈问题逐条对照检查,深入剖析根源、明确整改方向、制定整改方案,建立健全整改长效机制,推动各项工作高质量发展。

机,白城长安机场提供了从“车门”到“舱门”的全流程、无缝隙爱心服务。旅客只要通过0436-6983000服务热线提前预约,地面工作人员就会在约定时间前往机场停车场迎接旅客,并一路相伴护送旅客办理乘机手续直至登机。

为确保春运平稳顺利,方便返乡旅客乘车,白城客运站准备充分,采取多种进站方式,乘车旅客可通过闸机刷身份证件原件、电子客票乘车凭证自助检票乘车,也可通过自助检票设备进行“实名+人脸识别”核验,做到人证合一,提高检票效率,实现无缝接触服务。为保障广大旅客走得上、走得好、走得安全,春运期间,白城客运站将密切关注各条线路的客流变化,时刻准备加大运力,及时增开紧缺班线,尽量满足旅客出行需求。



## 我市各相关部门全力保障春运平稳有序运行

本报讯(记者姜宁)2022年春运大幕已于1月17日正式开启。为了确保今年春运顺利开展,我市民航、铁路、公路客运部门全力以赴备战春运,及时调整工作措施和应对策略,抓紧抓细抓实常态化疫情防控工作,努力打造平安春运、有序春运、温馨春运。记者从白城长安机场获悉,春运开始后,我市民航、铁路客运和公路客运客流平稳,秩序井然。

记者在白城火车站了解到,为保障和方便春运期间旅客出行,广大旅客可通过12306手机APP办理电子临时身份证件证明,以确保忘记携带身份证件的旅客能够顺利登车。同时,为应对即将到来的春运高峰,白城火车站将在原有旅客列车基础上,加强运力协调,动态调整车次。截至目前,共新开白城至长春动车组2

对,保证春运期间车次充足。

此外,为切实做好疫情防控工作,白城火车站严格按照常态化疫情防控责任,做好进出站扫码测温,按

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗